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1  Alapvetés 
 

Csurgó Város Képviselő-testülete 2006. végén fogadta el a 7 évre szóló gazdasági 

programját (lásd: 5.1.fejezet). Így a hét esztendőben a korábban megkezdett irányban a 

céltudatos, hatékonyabb és dinamikusabb felzárkózás érdekében, a gazdasági fejlődést 

elősegítő speciális, önkormányzati lehetőségekkel élő, a város és intézményei 

működőképességét megőrző, a szükséges felújításokat és beruházásokat végrehajtó, a 

hátralevő infrastruktúrát kiépítő program készült. A program alapvetően az itt élő 

fiatalság és civil szervezetek számára segítséget kíván nyújtani, minőségi 

közszolgáltatást biztosítani és a városban élők számára valódi, nyugodt otthont teremtő 

önkormányzat szerepét határozza meg. 

A program megvalósulását alapvetően befolyásolja a település mikro- és 

makrogazdasági környezete, az átvállalt terhek, a rendkívül változó törvényi feltételek, a 

pályázati rendszerekből adódó kiszolgáltatottság, a megnövekedő, átvállalandó 

feladatokból adódó többletterhek. 

Az önkormányzati ciklus félidejében számot kell adni a program eddigi 

megvalósulásáról. Ez a beszámoló  a program fő fejezeteinek megfelelően mutatja be 

az elmúlt két esztendő mérlegét.  

 

 

Szászfalvi László 

    polgármester 

2       Prioritások 
 

2.1 Az önkormányzati működés hatékonyságának javítása 
 

Önkormányzatunk örökölt és állandósult működési forráshiánnyal küszködik. Az 

elmúlt két évben ennek ellenére megőriztük működőképességünket. 

Működőképességünk megőrzése érdekében a következő intézkedéseket tettük: 2007. 

január 1-től a magánszemélyek kommunális adójának 100 %-kal emelése; 2007. július 
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1-től a lakossági szemétszállítási díjat a lakosság fizeti, nem az önkormányzat; 

racionális létszámgazdálkodást folytatunk: 2007-2008-ban 17,5 főt építettünk le az 

önkormányzat hivatalában és az intézményeknél; 2007. szeptember 1-től közös 

igazgatás alá vontuk a város összes oktatási intézményét, bevételi forrásainkat 

pályázatok benyújtásával bővítjük. Ez ideig sikeres pályázatokat nyújtottunk be az 

ÖNHIKI pályázatokra. Az önkormányzat működésének minden területén éltünk a 

pályázati lehetőségekkel, (Lásd: mellékletek) azonban komoly gondot jelent a 

szükséges pályázati önrészek megteremtése. 

A hivatali működés jobbítása érdekében, koordinációs és értékelő feladatkörrel 

rendszeresen irodavezető értekezleteket tartunk.  A hivatal igyekszik a képviselő-testület 

munkáját a legjobb mértékben elősegíteni. 

2.2 A gazdaság fejlődésének dinamikusabbá tétele 
 

Az önkormányzatnak a gazdaság fejlesztésében kettős szerepe van. A hatókörén 

kívül, a városban működő gazdálkodó szervezetekre csak közvetett hatással bírhat. 

Nyilván segítő szándékkal, főként a munkahelyteremtések érdekében. A város-

gazdálkodásban azonban a felelőssége egyetemleges.  Így  – az alábbi fejezetekben 

leírt példák alapján - olyan intézkedéseket kellett tenni, amelyek az alap és a vállalt 

feladatok minőségromlása nélkül, kedvezőbb módon és költség-hatékonyan működtetik 

a várost.  

Az önkormányzati intézményekben történt létszámleépítéseken túl két fontos 

döntés született: a GA-BU Média Kft-vel módosítottuk a közművelődési megállapodást 

és 2008. október 1-től a szerződés értelmében csak a Csurgó Televíziót üzemeltetik. A 

Városi Sportcsarnok és a Csokonai Közösségi Ház üzemeltetését a Sportcsarnok Kft. 

Üzemelteti, melynek 100%-os tulajdonosa a város önkormányzata. Ettől az üzemeltetési 

formától hatékonyabb s színvonalasabb működést várunk el. 

 Létrehoztuk Városüzemeltetési részleget. Az intézményekben dolgozó technikai 

személyzetet kiszerveztük és egységes irányítás alá vontuk, remélve itt is a 

gazdaságosabb és hatékonyabb működést. 
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2.3 Körzetközponti szerep erősítése 
 

2007. január 1-től körjegyzőségünkhöz csatlakozott a szentai önkormányzat. 2007. 

szeptember 1-től a Gyékényesi Általános Iskola; 2008. szeptember 1-től a 

Somogyudvarhelyi Általános Iskola tagintézményünkké vált. 2007-ben év közben 

csatlakozott az I. fokú építési hatóságunkhoz 5 település (Iharosberény, Iharos, Inke, 

Porrogszentkirály, Szenta); 2007-től a Csurgó Kistérségi Többcélú Társulás 

munkaszervezete (Kistérségi Iroda) bonyolítja a Leader+ vidékfejlesztési pályázatot; 

2007. februárjától a Kistérségi Társulás keretében mozgókönyvtári ellátás került 

megszervezésre a csurgói Városi Könyvtár szakmai megvalósításában; elkészült a 

Járóbeteg Szakellátó Központ pályázatának alapját képező Kistérségi 

egészségfejlesztési Koncepció; 2007-ben elkészült a Kistérségi Közoktatási Fejlesztési 

Terv (KKFT) 

 A hivatalunkban működő gyámhivatal körzetközponti feladatot lát el 18 

településen. Az ügyiratforgalom, ezen belül a határozatok száma folyamatosan 

emelkedik. A gyámhivatal 200 körüli gondnokoltat tart nyilván.  

 Ugyan csak emelkedik a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők 

száma. A jegyző azon gyermekek számára akik anyagilag hátrányos helyzetben élnek 

rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt állapít meg. A támogatott gyermekek száma 

800 körül mozog. 

 Az okmányiroda működése szintén körzetközpontú. 2006-ban indult az 

Anyakönyvi Szolgáltató Rendszer (Asza) A rendszer nagyban segíti az 

anyakönyvvezetők munkáját. Az okmányirodában az újabb feladatok bővülése miatt a 

szakrendszer is bővült, ami lassítja az adatátvitelt. 2007-ben sávszélesítés biztosítását 

kértük a KEK Központi Hivataltól, amit sajnos nem támogattak. 

 
A többcélú kistérségi társulás rövid fejlesztési tevékenysége: 
 

A kistérségi fejlesztési tanács munkaszervezete a fejlesztési feladatok ellátása 

érdekében a térség önkormányzataival és az ott működő állami szervekkel, szakmai és 

gazdasági szervezetekkel folyamatos kapcsolatot tart fenn. Legfontosabb feladataként 
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a térségi oktatási, családsegítő és szociális feladatok, sürgősségi orvosi ügyelet 
ellátását koordinálja.  
 

2006. év végén többszöri egyeztetések után lehetőség nyílt a mozgókönyvtári 

ellátás tényleges elindítására és ezt követően az ellátásra járó normatíva leigénylésére. 

A mozgókönyvtári ellátást a többcélú társulás társulási megállapodásának 18 

tagönkormányzatának döntése a társulás feladatai közé tette. Ezzel párhuzamosan 9 

település (Csurgónagymarton, Porrogszentkirály, Porrog, Porrogszentpál, 

Somogybükkösd, Somogycsicsó, Gyékényes, Pogányszentpéter, Iharos) döntött a 

mozgókönyvtári rendszerhez való csatlakozásról. A megkötött szerződés értelmében a 

Csurgó Városi Könyvtár vállalta a feladat ellátását, így a rendszer működtetésére külön 

szakember foglalkoztatását, a településen dolgozó könyvtárosok képzését, 

továbbképzését, esetleges foglalkoztatását, és a szükséges informatikai háttér 

biztosítását. (egységes könyvtári program). A települések egyenként 2007-ben 758.000, 

Ft-hoz jutottak, amelyet a könyvtári rendszer fejlesztésére és működtetésére lehetett 

felhasználni. 2008 január 1-től további két település (Szenta, Inke) csatlakozott a 

mozgókönyvtári rendszerhez.  

A társulás megalakulása óta működtet iskolabuszt a porrogi mikrotérségben, és 

2007 augusztusában szerződéskötésre került sor a Gyékényes-Csurgó között napi 

rendszerességgel üzemelő iskolabusz működtetésére is. 

Az iskolabusz üzemeltetést az állam a többcélú társulások részére normatív 

eszközökkel finanszírozza. A megállapodással a gyékényesi iskola a Csurgói Általános 

Iskolák intézményének tagintézménye lett. A 7-8 évfolyamos tanulók szállítása vált 

szükségessé. A szállítást végző vállalkozó a gyékényesi közösségi busz üzemeltetője, 

ezért vele történt a szerződéskötés. 

A társulás 2006 januárjától az Emergency Service Kft-vel működteti a sürgősségi 

orvosi ügyeletet. 2007-ben elkészítette a Kató és Társa 2003. Kft. a Kistérségi 

egészségfejlesztési programot.  

2007. június 26-án a társulás elnöke kistérségi bűnmegelőzési testület 

megalakulását indítványozta. A testület legfontosabb feladata a kistérségben lévő 

közbiztonsági és bűnmegelőzési helyzet folyamatos nyomon kísérése. A testület tagjai 
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az iskolák, rendőrség, családsegítő szolgálat, polgárőrségek, gyámhivatal, igazságügyi 

hivatal, határőrség szakemberei. 

 

A KSH objektív adatai alapján kijelölt 33 leghátrányosabb helyzetű kistérség 

számára a Magyar Kormány az Európai Uniós források felhasználásával elindította az Új 

Magyarország Felzárkóztatási Programot, melynek célja a 33 leghátrányosabb 

helyzetben lévő kistérség gazdasági és társadalmi felzárkóztatása. Az Új Magyarország 

Felzárkóztatási Programban elérhető közvetlen, a kistérség számára erre a célra 

elkülönített forrás mintegy 1,717 milliárd forint. E forrás tovább is növekedhet, hiszen a 

mindenki számára nyitott pályázati források elosztásánál az e térségből érkező 

pályázatok kedvezőbb elbírálásban részesülnek. A program lebonyolításához egy 

testületi szerv létrehozására lett szükség. A 18 fős bizottság tagjai nemcsak az 

önkormányzatok vezetői köréből kerültek ki, hanem köztük vannak az egyházak, civil 

szervezetek, közintézmények, kisebbségi önkormányzatok vezetői és a gazdasági 

szféra résztvevői. 

A Többcélú Kistérségi Társulás megalakulásakor alapvető célként fogalmazódott 

meg, hogy az újonnan létrejövő társulás lássa el a területfejlesztési feladatokat. A 

területfejlesztési feladatellátásra ebben az időszakban különösen nagy hangsúlyt kellett 

helyezzünk, hiszen elfogadásra került a (2007-2013) időszakban – hazánk 

szempontjából az első teljes Európai Uniós költségvetési ciklus - rendelkezésre álló 

források lehívásához szükséges második Nemzeti Fejlesztési Terv. Ennek érdekében 

nemcsak országos és régiós, hanem térségi szinten is nagyon komoly, megalapozott 

munka folyik. Folyamatos aktualizálásra kerül a „Csurgói Kistérség Fejlesztési Terv 

(CSKFT) 2007-2013” hosszú távú fejlesztési koncepció 

 
 

2.4 Csurgó kulturális tradícióinak megőrzése 
 

Csurgón és vonzáskörzetében jól kialakult hagyománya van a települési 

fesztiváloknak ( Csurgói Csuszafesztivál, Csurgói Őszi Mezőgazdasági Fesztivál ). A 

populáris műfajok mellett, mindenütt jelen vannak a helyi kultúra hagyományait őrző 

műsorok is. Az elmúlt évben rendeztük meg a  Festetics Városok 10. Találkozóját. A 
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rendezvény sikerességét mutatja, hogy a három város óvodásaitól a középiskolákig 

minden korosztály számára szerveztünk valamilyen versenyt, pályázatot. A 

gálaműsorban pedig a város művészeti életének szereplői a SI-SA-QUA együttes és a 

Harmónia énekegyüttes szerepelt. Nagyon fontos esemény volt a Dél-somogyi iskolai 

énekkarok találkozója és a Dél-somogyi Dalos Találkozó kórus hangversenye. 

 Hagyományteremtő szándékkal rendeztük meg a  kistérségi Mátyás Diáknapot. A 

rendezvényen szintén az óvodától  a középiskolákig szólította meg a diákságot az 

emlékévvel kapcsolatosan. A múlt nagyjainak emlékül állítottuk a Műszaki Múzeummal 

közösen a Macskássy emléktáblát helyeztünk a Közösségi Ház falára,  dr. Soós Gyula 

képviselő kezdeményezésére a Millenniumi Emlékparkban a Hunyadiak Emlékművét, 

valamint Wass Albert szobrát. Kaslik Edit emlékműve is méltó helyre került a Festetics 

parkban.  

Megindítottuk a Csurgói Füzetek kiadását. Eddig három füzet jelent meg dr. 

Horváth József képviselő tollából: György Gróf várost alkotott Somogyban, Baksay 

Sándor Csurgója, Professzor Csokonai. Több emlékkonferenciát rendeztünk a 

Református Gimnáziummal és a Baksay Alapítvánnyal, valamint a Városi Múzeummal 

közösen. A városban jelenlévő történelmi egyházak jelentősen hozzájárultak alkalmi 

vagy rendszeres rendezvényeken a kulturális élethez. (Karácsony, Húsvéti, Pünkösdi 

koncert stb…). Létrehoztuk a 990 éves Csurgó Emlékbizottságot, amely terveink szerint 

a 2009-es emlékév rendezvényprogramját és a kiadványokat szervezi majd. 

 

2.5 Együttműködés, öntevékenység 
 

A program kiemelt célul tűzte ki a település partner kapcsolatainak erősítését, az 

eddigi kulturális, sport kapcsolatok bővítését gazdasági területen is. Csurgó Város 

Önkormányzatának az alábbi testvérvárosi kapcsolatai vannak: 

 

Aumale-Franciaország 1987. Mintegy 3 évig szünetelt a kapcsolat. Új 

polgármester választásra került sor és kezdeményeztük újra az együttműködést. 2007-

ben már itt volt csoportjuk a csurgói őszi fesztiválon, majd 2008-ban is a nyári napok – 

csurgói csuszafesztivál rendezvénysorozaton. Az idei évben az általuk elnyert uniós 
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pályázat keretében 30 fős diák- és önkormányzati delegáció utazhatott 10 napra 

Franciaországba. Tárgyalásokat folytattunk a hulladék, a nap és szél energia 

hasznosításról.  

Yuzawa-Japán 2003. ill. 2005. Az idei esztendőben 4 fős delegáció utazhatott 

Japánba. Találkoztunk a polgármesterrel, a képviselőkkel, a térségi gazdasági élet 

szereplőivel, Magyarország tokiói nagykövetével. Tárgyalásokat folytattunk elsősorban 

az élelmiszer export (méz, gyümölcs) lehetőségéről és bízunk ennek 

eredményességében. Jövő év kiemelkedően fontos események sorozata Japán és 

Magyarország kapcsolatában. Magyarország 140 évvel ezelőtt vette fel a kapcsolatot 

Japánnal. A II. világháborút követően, 50 éve a szerződést megerősítették. 2009-ben 

több gazdasági, kulturális programsorozat lesz, melynek keretében jelezte a japán 

delegáció Csurgóra érkezését. Erre nekünk is készülnünk kell. Érdeklődtek a termálvíz 

hasznosításról, szeretnének egy bázist létrehozni egy japán kisfürdőt, szállodát itt 

Csurgón és e bázisról lehetne további kapcsolatokat kiépíteni.  

Markelo-Hollandia 1992. A kapcsolat szintén szünetelt az elmúlt évek során. Ez 

évben látogatást tettek Csurgóra. A kapcsolat önkormányzati, civil szervezeti, egyházi.  

Ígéretet tettek látogatásuk során a helyi tűzoltóság eszköz támogatására.  

Haimhausen-Németország 2001. Az elmúlt 2 évben kétszer találkoztunk a 

testvérvárosi delegációval. A kapcsolat az önkormányzatok között jó. Velük is 

tárgyalásokat folytattunk a megújuló energia és a hulladék hasznosításról. Részt vettek 

kiemelt kulturális rendezvényeinken.  

Székelykeresztúr-Románia 1990.  2007-ben látogatást tett a csurgói delegáció 

Székelykeresztúrra. Az idén önkormányzati választás volt náluk, melynek 

következményeképpen új polgármester áll a város élén. Szeretnénk meghívni az 

újonnan megválasztott polgármestert és képviselőket Csurgóra. Működik az iskolák, 

diákok közti kapcsolat, mint pl. részt vettek az RKTDK tanulmányi vetélkedőn az idén is.  

Vrsar-Horvátország 1999. Velük szinte napi kapcsolatban állunk. Évente 

többszöri delegáció érkezik Csurgóra. Rendszeresen részt vesznek a csurgói 

rendezvényeinken. Vállalták a csurgói női kézilabda klub szponzorálását készpénzzel és 

sportruházattal, akik edzőtáboroztak az istriai településen. A Köztisztviselői Nap 

alkalmából a csurgói köztisztviselők egy hétvégére kiutazhattak a testvérvárosba. 
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Kiemelkedő a borászok, horgászok kapcsolata. Somogy megye és Istria megye, egy 

uniós pályázat és program keretében találkoztak nemrégiben Kaposváron. A 

rendezvényen Csurgó is részt vett.  

Verebély -Szlovákia 2007. Ebben a választási ciklusban jött létre ez az új 

kapcsolat. A megállapodást mindkét fél részéről ünnepélyes keretek között aláírtuk. Az 

önkormányzati, kulturális és sport kapcsolatokon túlmenően erősödnek gazdasági 

kapcsolataink is. Ebben a hónapban sor került a szlovákiai település Ipari Parkjában 

lévő cégek vezetőivel a kapcsolatfelvételre és reményeink szerint lesz olyan, aki itt 

nálunk létesítene üzemet.  

 

Mindenütt, valamennyi látogatás alkalmával bemutattuk a települést, befektetési 
lehetőségeinket különösen az Ipari Park és a termálhasznosítást ajánlottuk 
partnereink figyelmébe.  
 

Hazánkban Fehérvárcsurgóval van testvérvárosi kapcsolatunk, ahova szintén 

kölcsönösen ellátogattunk, rendezvényeken vettünk részt. Tervezik egy fémipari üzem 

megvalósítását Nagykanizsán, melyből remélhetőleg Csurgó is kamatoztathat. 

Rendszeres a Festetics városok találkozója 2007-ben Csurgó, 2008-ban Hévíz volt a 

házigazdája a rendezvénynek.  

 

3 Gazdasági ágazatok és főbb tevékenységi területek 
 

3.1 Gazdasági fejlesztések, munkahely teremtési beruházások 
segítése 

 
Az elmúlt két évben újjászerveztük az Ipari Park Kft-t, megbízott vezetője Martinka 

Zoltán. Az olasz partnerrel közös társaságban tőkeemelést hajtottunk végre. A terület 

üzemekkel való betelepítése előtt elengedhetetlen a terület felosztása (telekalakítás), 

közművek, utak, csapadékvíz-elvezető rendszerek kiépítése, mely sok időt és jelentős 

anyagi ráfordítást igényel. Az elmúlt évek során több befektető is jelentkezett, de 

letelepedési szándékuktól elálltak, mivel a feltételeket nem látták biztosítottnak. 
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Folyamatosan készülünk a DDOP Ipari Parkok számára kiírt pályázatra és keressük a 

partnereket hozzá. 

Az INDUSTRIE ELECTRIC Kft. üzeme újra beindult Csurgón. Jelenleg 100 fő 

foglalkoztatását sikerült megoldani. A közeljövőben 150 főre fejlesztik fel az üzemet. 

„Közmunkaprogram 2007/5 f” keretében 67 fő regisztrált álláskereső, 6 hónapos -

2007. május 2 - 2007. október 30. - határozott idejű foglalkoztatására; -„Téli-tavaszi 

közmunkaprogram 2007/10” keretében 140 fő regisztrált álláskereső, 3 hónapos -2007. 

december 17- 2008. március 16. - határozott idejű foglalkoztatására; -„Diplomás fiatalok 

a régió fejlődéséért” című pályázat céljainak megvalósítására nyílt lehetőség. A 

diplomás program megvalósításának célja, a 2007-2008-ig terjedő időszakra kidolgozott 

Csurgó kistérségi cselekvési ütemterv megvalósításához, gazdasági-, a kistérség 

idegenforgalmának növekedését szolgáló területfejlesztési tanácsadó szolgáltatás 

kialakítása, 2 fő diplomás álláskereső, 3 évi határozott idejű foglalkoztatásával, a 

foglalkoztatás 2007. szeptemberétől kezdődött; A „Téli-tavaszi közmunkaprogram 

2007/10a” célja 140 fő regisztrált munkanélküli foglalkoztatása 3 hónapra, 2008. június 

10-ig, a csurgói kistérség 18 településén; A célkitűzések megvalósítására „A 

megváltozott munkaképességű személyek foglalkoztatásának 2008. évi támogatás 

elnyerésére” került sor; A „2008/5 Közmunkaprogram” 2008. október 1-től, 2008. 

december 31-ig valósul meg 112 fő foglalkoztatásának megoldásával; 2008. év végén 

elnyert pályázati összeg ráfordításával, 2009. április 30-ig kerülhet sor ifjúsági referens 

foglalkoztatására, Csurgó város gyermek és ifjúsági feladatainak ellátása céljából. A 

Csurgói Városi Iskolák és Óvodák Pedagógiai Szakszolgálat intézményegységében 3 új 

munkahelyet hoztunk létre.  

E rövid tájékoztatásból kitűnik, hogy a legfontosabb problémát, a 

munkanélküliséget önkormányzatunk kiemelten kezeli és a saját kompetenciájában 

erején felül segíti annak megoldását. Még rengeteg feladat van előttünk, de 

nyilvánvalóan az önkormányzati erőfeszítéseknek egy országos, kormányzati adó- és 

járulékpolitika és kedvező gazdaságpolitika keretében lehet eredménye. Az előkészítés 

alatt lévő projektjeink ( geotermikus hőerőmű, bevásárló központ építése, egészségügyi 

centrum illetve üvegház beruházás, termálfürdő és rehabilitációs központ építése ) és az 
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ezekhez kapcsolódó infrastruktúrális beruházások mind-mind a munkahelyteremtés 

célját szolgálják. 
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3.2 Turizmus fellendítése 
 

Festetics Termálpark megépítése: a termálfürdő építésére engedélyezési 

tervdokumentáció készült, befektetőket folyamatosan keresünk. A fürdő kiépítésének 

nagy lendületet adhat a meglévő termálvíz gyógyvízzé történő minősítése. Jelenleg az 

előkészítő munkák folynak (termálvíz bevezetése az épületbe, medencék építése, 

gépészeti és villamos rendszerek kiépítése, személyzet és látogatók beszervezése). 

Terveink szerint az év végéig a folyamat lezárulhat. 

2007-2008-ban megvalósult Európai Uniós támogatások bevonásával a Dráva 

Projekt keretében a Zis-tónál madárles, pályázatból fedett közösségi tér kialakítása,  a 

Közösségi Házban új lépcsőház és lift készítése, külső felújítás, valamint a tetőtér 

beépítésével a kiállítótermek létrehozása.  

A Sankoló-tó bérbeadásáról és értékesítéséről testületi döntés alapján szerződést 
kötöttünk. 

Az elkészült Leader kiadvány célja volt, hogy a csurgói kistérség településeinek 

turisztikailag prioritást élvező elemei kerüljenek a „nagyközönség” elé, ismertetve a 

kistérséget alkotó települések állandó rendezvényeit, kulturális örökségeket, természeti 

értékeket, kiemelve a jelentősebb turisztikai látványosságot, a turisták részére könnyen 

elérhető vendéglátó és szállást adó szolgáltató egységeket, ezzel növelve a területre 

látogatók, illetve a térségben töltött vendégéjszakák számát.  

 

3.3 Infrastruktúra fejlesztése 
 

2008. április 10-én került átadásra – a PPP-s pályázat keretében megépült, több 
száz milliót érő – Városi Sportcsarnok. A csarnok 40X20m küzdőtérrel, 460 fős 

ülőhellyel, 200 fős állóhellyel, 150 fős mobil lelátóval rendelkezik. Négy öltöző (2 nagy 

és 2 kicsi), orvosi szoba, bírói öltöző, klub szoba, tv közvetítő, irodahelyiségek 

használhatók folyamatosan. A büfé kialakítás alatt van. A belső berendezést 

„Megváltozott munkaképességűek foglalkoztatása” c. pályázattal sikerült megvásárolni. 

Az elnyert pályázat összege: 4,3 millió forint. A kötelezettségünk 2 fő foglalkoztatása 2 

éven keresztül. A megvásárolt berendezések:1276 m2 linóleum, 4 db számítógép, 5 db 

szekrény, 1 ülő garnitúra, 5 db íróasztal, 65 db tárgyaló szék, 1 db  TV, DVD felvevő-
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lejátszó, TV állvány, 10 garnitúra büfé bútor (40 db szék, 10 db asztal), takarítógép, 1 

db hűtőszekrény és1 db konyhaasztal. Alapvetően a csarnok sport- és közösségi 

használati célra használható 100 %-os önkormányzati bevétellel. Sportrendezvények: 
Kézilabda mérkőzések + edzés, teremlabdarúgás, kosárlabda, tenisz, röplabda és 

asztali tenisz. Kulturális rendezvények: Koncert, kiállítások és fórum. 

2008. augusztusában elnyertük azt a TIOP-os pályázatot, amelynek alapján 

Csurgón kistérségi járó beteg ellátó egészségügyi centrum épülhet. A beruházásra 

913 millió forintos támogatást nyertünk, amihez az önkormányzat által felajánlott 

telket kell természetben, saját erőként biztosítanunk. 

A várhatóan 2010 második felétől üzemelő központ teljesen korszerű, a mai kor 

igényeinek megfelelő orvostechnikai feltételekkel és integrált infokommunikációs 

rendszerrel működik majd, így csökkenti a területi és társadalmi esélykülönbségeket. A 

jelenlegi 38 óra szakorvosi óra helyett megvalósítható 200 szakorvosi órás 

szolgáltatással így a kistérség ellátása biztosított lesz. A szakellátó a 17 település 

15.340 lakosát hivatott kiszolgálni.  

Szakrendelések: Sebészet 20ó, Belgyógyászat 20ó, Szülészet nőgyógyászat 

30ó, Reumatológia és fizióterápia 15ó, Fizió 20ó, Fül-orr-gégészet 14ó, Pszichiátria 

14ó, Általános labor 20ó és nem szakorvosi 20ó, Kardiológia 12ó, Szemészet 15ó, 

Neurológia 10ó, Bőrgyógyászat, nemibeteg gondozó 8ó, Urológia, andrológia 9ó, 

Általános röntgen diagnosztika. 15ó nem szakorvosi 15ó, Ultrahang diagnosztika 12ó 

nem szakorvosi 15ó, Csecsemő és gyermekgyógyászat 6ó, Gyógymasszázs nem  

szakorvosi 20ó, Gyógytorna nem szakorvosi 20ó. 

A szennyvízprogram folytatására több alkalommal nyújtottunk be pályázatot, 

mely a kistérség több települését érinti. Szerencsésnek mondható, hogy a pályázat 

benyújtása folyamatos, így a felmerülő hibákat javítani lehet. Az utoljára beadott 

pályázat elbírálásának eredménye még nem érkezett meg, várhatóan pozitív elbírálást 
nyerhet a kb. félmilliárdos projektünk. 

Az elmúlt években több ingatlant is kijelöltünk eladásra, melyek közül csak 

keveset tudtunk értékesíteni. Ezek közül a legjelentősebb a volt Napsugár Szövetkezet 

területének értékesítése. Természetesen voltak kisebb értékesítések, mint a Csurgó, 

Béke u. 1. szám alatti húsbolt épületének eladása, illetve a Szabó I. utcában lévő telkek 
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eladása. Utóbbi esetben az ingatlan tartós földhasználati szolgalmi jogát vásárolták 

meg, ami a telek piaci ár alatti eladását jelentette. A kijelölt ingatlanok között szerepel a 

Meller kastély, mely iránt folyamatosan érdeklődnek a befektetők, illetve a Csurgó, 

Nyárádi u. 1. szám alatti társasház. 

 Új telekkialakításokra vonatkozóan két területre készíttettünk telekalakítási 

vázrajzot. Egyik a Sárgáti utca keleti oldalán lévő terület, másik a Dózsa Gy. utca déli 

oldalán fekvő terület. A Sárgáti utcában megosztani kívánt telek kizárólag Csurgó Város 

tulajdona, A Dózsa Gy. utcai telkek vegyes tulajdonban vannak, melyek 

megvásárlásáról tárgyalások folynak. A vonatkozó jogszabályok szerint új lakótelkeket 

kizárólag teljes közművesítés, valamint az út és csapadékvíz elvezetés kiépítése után 

lehet eladni. Amint ezek a feltételek teljesülnek, sor kerülhet a lakótelkek értékesítésére. 

Az elmúlt években a HABITAT lakásépítési programot ingyenes telkek juttatásával 

támogattuk a Sárgáti utcában. Jelenleg egy üres telek még beépítésre vár, melyen 

kétlakásos lakóépület helyezhető el. A HfH Magyarországi Irodája időközben áttért a 

banki hitel alapú lakásépítés finanszírozási konstrukcióra, amely azonban a rászoruló 

családok jelentős részét eleve kizárta a programból, így egyre nagyobb problémát okoz 

„megfelelő” családokat találni. Az együttműködés újabb lehetőségeit keresve ez év 

tavaszán tárgyaltunk a Béke u. 5. szám alatti többlakásos lakóépület felújításáról, de a 

HABITAT az új lakások építésének elmaradása miatt ettől a projekttől végül visszalépett. 

A járda építések az elképzeléseknek megfelelően zajlanak, minden évben 

pályázatot nyújtunk be ezek megvalósítására. 2007 évben elkészült a Béke utcai járda 

egy szakasza (Vasútállomás és Penny üzlet között). Az idei évben a következő járdák 

felújítása folyik: Jegyző utca nyugati oldalán, Táncsics tér déli oldalán (általános iskola 

előtt), Eötvös Ált. Iskola udvara, Milleniumi Park, Posta előtti parkoló. 

A Széchenyi és Petőfi terek rehabilitációjára vonatkozóan 2 pályázatot is 

benyújtottunk, ezeket sajnos elutasították, így a következő pályázati lehetőséget 

keressük. A Magyar Közút Kht. tájékoztatása szerint 2013-ig sor kerül az Iharosberény – 

Csurgó útszakasz felújítására, mely a Johanniták teréig történne. A csomópont, illetve a 

tér felújítása erre az időre várható. 

Az Iharosberény-Sand összekötőút tervét benyújtottuk az ún. kiemelt programok 

közé, de sajnos – minden ígéret ellenére – elutasították azt. Viszont 2010-ig a tervek 
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szerint elkészül a 61-es út rekonstrukciója és a Nagykanizsát elkerülő, az M7-es 

autópályára felvezető szakasza, amely Csurgót és térségét kedvezően érinti 

mindenképpen. Tervezzük, hogy a Csurgó-Iharosberény közút felújítását szintén ezzel 

párhuzamosan, a DDOP támogatásával megvalósítsuk. 

A városközpontban nem készültek új parkolóhelyek, a buszforduló biztonságos 

kialakítása sem történt meg. Ezeket az elemeket a város-rehabilitációra benyújtott 

pályázat tartalmazta, de sajnos a pályázatot elutasították. 

A helyi járatú buszok menetrendjének összehangolása a vasúti menetrenddel, 

illetve a lakosság igényeivel, folyamatosan történik. A legutóbbi változtatás 2008. év 

szeptemberében történt. 

A hulladékudvar kialakítása folyamatban van, a költségét pályázati forrásból 

kívánjuk fedezni. A pályázatot a Mecsek-Dráva Önkormányzati társulás nyújtotta be. A 

tevékenységhez szükséges telek kialakítása a csurgói szennyvíztisztító telep mellett 

megtörtént. A volt téglagyári gödör területén a törmeléklerakást megszűntettük, a terület 

rekultivációja szintén a Mecsek-Dráva Önkormányzati társulás által benyújtott pályázat 

elnyerésével valósul meg. 

A gyepmesteri szolgálat kistérségi szintű megszervezése folyamatban van. 

Természetesen a szolgáltatást sokan igénybe vennék, viszont a költségeket nem 

kívánják viselni. Jelenleg a gyepmesteri telephely tervezése folyik. 

A szőlőhegyi utak karbantartásának folyamatosan igyekszünk eleget tenni. Év 

elején e célból a volt Napsugár szövetkezet területén lévő épületek bontásából 

származó építési törmeléket lezúzattuk, az így keletkezett anyagot pedig az 

útjavításokhoz használtuk fel. 

 
 

3.4 Kultúra, oktatás és sport 
 

Népszerű, régi szlogen, hogy Csurgót iskolái tették naggyá. Csurgó „Diákváros” 

jellegének megőrzése óriási feladat, és lehetőség. Az elmúlt két évben a kényszerítő 

törvényi körülmények hatására az önkormányzati fenntartású alapfokú nevelési és 

oktatási intézmények jelentős szerkezeti váltáson estek keresztül. Viszonylag rövid időn 

belül, több lépcsőben került sor az alapfokú nevelési és oktatási intézmények 
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integrációjára. Így a korábban önállóan működő (már belső összevonásban korábban 

túlesett) Városi Óvodák, az Eötvös József Általános Iskola, a II. Rákóczi Ferenc 

Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény valamint a Réti József 

Zeneiskola összevonására került sor. Ehhez csatlakozott 2007. szeptember 1-én a 

gyékényesi, 2008 augusztus 15-én a somogyudvarhelyi általános iskola.  

Az összevonás alapfeltétele volt :az egységes nevelési és oktatási 

alapdokumentumok (Alapító Okirat, Pedagógiai Program, Szervezeti és Működési 

Szabályzat) elkészítése. A koncepció lényege az volt, hogy az egységes elvek mentén 

az egyes intézményrészek megőrizhessék eredeti karakterüket. Különös feladat volt a 

korábban két intézményben működő művészeti képzés egy intézményegységbe 

rendelése koordinációja. Az integráció szervezeti újdonsága az, hogy végre önálló 

arculattal jelent meg, intézményegységi szinten a Pedagógiai Szakszolgálat. Az elmúlt 

egy év tapasztalatai többségben pozitívak. Az összevont intézményben az ellátandó 

feladatokhoz a minimális, de a szakmát maximálisan figyelembe vevő létszámok 

megállapítására került sor. A szakos ellátottság az egész intézmény szintjén sokat 

javult, köszönhető az áttanító tanároknak, a mobilizálható tantestületnek. Sokat 

segítenek a szintén előző évtől bevezetett mentori rendszer ifjú pedagógusai. 

Az elmúlt két évben több olyan koncepcionális dokumentum készült el, mely rövid és 

középtávon stratégiai céllal határozza meg az alapfokú nevelési és közoktatási 

feladatokat, kitekintve a térség önkormányzati fenntartású középfokú nevelési és 

oktatási intézményei felé. Az elkészült dokumentumok - Kistérségi Közoktatási és 

Fejlesztési Terv, a Kistérségi Közoktatási Intézkedései Terv, a Mikro-térségi  

Esélyegyenlőségi Helyzetelemzés, a Mikro-térségi Esélyegyenlőségi Intézkedési Terv – 

a csurgói központú, a térségre kiható „bázis-intézménnyel”, mint körzetközpontként 

működő intézménnyel számolnak.  

Továbbiakban a demográfiai mutatók átrendeződéséhez való igazodás lesz a kiemelt 

feladat. Úgy tűnik, hogy az óvodás korosztályban már stagnál a létszám, a demográfiai 

hullámvölgy jelenleg mélyül a felső tagozatban, középtávon a középiskolai 

évfolyamokban. 

Az intézményi integrációval új dimenzióba került a művészeti képzés.  A klasszikus 

zenei képzés, a kézműves - képzőművészeti jellegű tanszakok mellett, a korábbiaknál 
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erőteljesebben jelent meg a színművészeti tanszak. Különös öröm az, hogy a II. Rákóczi 

Ferenc tagiskolában - teljes önerőből - a használaton kívüli tüzelőanyag tárolóban egy 

kb. 60 férőhelyes kamaraszínpadot építettek. Ezzel bővült  a városi közművelődési 

színterek. Az egész integrációs folyamatnak igazolásául szolgált a kamaraszínpad 

avatására készült színdarab a „Tóparti történet”, mely példamutató összefogással 

készült. (A darab szövegét írta: Horváthné Kiss Aranka, zenéjét szerezte Horváth Endre, 

rendezte: Kósáné Kisgéczi Gabriella. A jelmezeket és a díszletet a képzőművészeti 

tanszakosok készítették.) 

A népi tánc tanszak fejlesztése a továbbiakban is fontos feladat. Sajnálatos, hogy a 

környező településeken és a város nem önkormányzati fenntartású iskolájában sokkal 

komolyabb eredményeket érnek el, holott a tanáruk részben ugyanaz. Az Óvárosi 

Művészeti Egyesület kezdeményezte egy népi zenekar létrehozását. A hangszerek 

beszerzése megtörtént, a próbák folynak és bízhatunk abban, hogy rövidesen a város 

közössége elé lépnek. Azon kell dolgoznia az érintetteknek, hogy ez népi táncosokkal 

együtt történhessen meg! 

 A városi intézmények habilitációja két irányból közelíthető meg az elmúlt 

időszakban. Az egyik a működőképesség és versenyképesség megtartása. Ezt 

szolgálta a nevelési és oktatási intézmények összevonása. A habilitáció másik 

megközelítésben pedig az, hogy a fenntartó által meghatározott szerepet milyen 

elégedettséggel tölti be, a feladatokat milyen színvonalon tudja szolgáltatni az 

intézmény, vagy a közművelődési tér.. Mindenképpen eredményesnek mondható a 

Pedagógiai Szakszolgálat felállítása, sőt az előkészületek folynak egy kistérségi szintű 

Nevelési Tanácsadó irányába.  

           A Közösségi Házzal kapcsolatosan szerződésmódosításra került sor. A 

Sportcsarnok Kft. működtetésével, reméljük a megelégedettség is növekedik majd. A 

„fiatal” Városi Sportcsarnok működéséről értékelő elemzést még korai tenni. 

Sajnos a városi újság a tervezett mértéktől csekélyebb számban jelent meg. 

Mindenképpen szorgalmazni kell az írott médium jelenlétét Csurgón. Rövidesen 

megújulhat a csurgói honlap, jó lenne ha benne linkek vagy egyéb formában 

megjelennének a városi intézmények, illetve a városban működő más fenntartású 
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intézménynek elérhetőségei. Ugyan csak lehetőséget kellene adni a civil szervezetek 

számára is az elektronikus felületen való megjelenésre. 

 
Csurgó Város Önkormányzata a 2008 évi költségvetésének a „Működési 

kiadásainak” 2,5%-át fordítja sporttámogatásra.  

 

Sport Egyesületeink: 
 
CSKK (Csurgói Kézilabda Klub férfi): CSKK elnökség irányítja. Magánszemély 

szponzorálja és az önkormányzat is támogatja. A kézilabda csapat 1974-ben alakult. A 

jelenlegi csapat 2007-2008 bajnokságot megnyerte és az NB I.-es Budapest Bank 

Kézilabda Ligában szerepel. Somogy megyének az első NB I.-es férfi kézilabda 

csapata. Nagycsapat összetétele: 1 fő edző+ másodedző, 1 fő kapusedző, 18 fő 

játékos, 1 fő gyúró. Ifi csapat 20 főből, a serdülő I. csapat 18 főből és a serdülő II. 

csapat 19 főből áll. Edzések száma heti 10-5-5 alkalom. 

NKK (Női Kézilabda Klub): NKK elnökség irányítja: Jelenleg Dél -Nyugati csoport, NB II 

osztályban szerepelnek. Felnőtt és ifi játékosok 22 fő. Az önkormányzat támogatja. 

CSTK (Csurgói Torna Klub, férfi labdarúgás): CSTK elnökség irányítja. Az 

önkormányzat támogatja. 2007 és 2008 évben sikeresen pályáztunk a Nemzeti Civil 

Alapnál.  Jelenleg Somogy megye „Megyei I”. osztályban szerepelnek. 123 fő igazolt 

játékosuk van. Nagy csapat 21 fő, ifi csapat 25 fő, 13 éves korosztály 25 fő, 11 éves 

korosztály 25 fő, 8 éves korosztály 25 fő és 1 fő edző. 

SZABADIDŐSPORT EGYESÜLET: Elnökség irányítja.1989-ben alakult meg és jelenleg 

160-165 fő sportolni vágyó személyt foglal magába. Sportágak: Tenisz, teke, öregfiúk 

foci, kispályás foci, női steep aerobik, testépítők és kosárlabdázók. Minden évben 

sikeresen pályáztunk a Nemzeti Civil Alap, illetve a Wesselényi Miklós Sport 

Közalapítvány pályázati rendszerében. Önkormányzat a lehetőségeihez mérten 

támogatja. 

EÖTVÖS J.DSE. : Elnökség irányítja. Az iskola tanulóinak 49 %-nak biztosítja a 

mindennapos testmozgás lehetőségét. Minden 2. osztályos tanulónak térítésmentesen 

biztosítja az úszásoktatást, megközelítőleg 9 éve. Az önkormányzat támogatása mellett 

rendszeresen pályázunk az NCA, Wesselényi Miklós Sport Közalapítvány, a Nemzeti 
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Utánpótlás és Sportszervező Intézet „SPORT 21”pályázati rendszerében. Ezen kívül 

részt veszünk a Magyar Kézilabda Szövetség CSÉFAY programban és a Magyar 

Gyermeklabdarúgó Szövetség utánpótlás nevelési programjában. A program 

rendezésére is kapunk támogatást. 

RÁKÓCZI DSE:  Elnökség irányítja.150 fő gyermeket foglal magába. 1-8osztályig. 

Támogatja a tömegsportot, versenysportot és kiemelten az úszástanítással és 

oktatással foglalkozik. Az önkormányzat támogatása mellett rendszeresen pályázunk 

Wesselényi Miklós Sport Közalapítvány pályázati rendszerében. 

Ezen kívül működik még két diáksport egyesület: a Nagyváthy és a Csokonai DSE. 

  A közeljövőben bevezetésre kerül a „CSURGÓ KÁRTYA”, melynek 

segítségével a város lakói 20%-os kedvezménnyel látogathatják a város kulturális és 

sport létesítményeit. 

3.5 Közösségépítés 
 

A Képviselő-testület az Oktatási, Kulturális és Sportbizottsághoz rendelte a civil 

szervezetek pályázati úton való támogatását. Az Oktatási és Kulturális Bizottság minden 

évben meghirdette a civil szervezeteknek kiírt pályázatát. 2007-ben 24 szervezet 

pályázott, 2.182.490,- Ft kérelemmel a bizottság 700.000,- Ft-t tudott kiadni 18 

pályázónak. 2008-ban 14 szervezet pályázott, 764.000,- Ft kérelemmel, a bizottság 

minden pályázatot pozitívan bírált el és összesen 600.000,- Ft tudott kiadni. Az 

elbírálások során a legfontosabb szempontok a következők voltak: a korábbi években 

mutatott aktivitás, a pályázat „életszerűsége”, a résztvevők száma, az önerő szerepe. A 

pályázatok elbírálásáról az Oktatási Kulturális és Sport Bizottság többségi szavazással 

döntött. Meg kell jegyezni azt, hogy 2007-ben a nyertes pályázatok kifizetése sajnos 

csak az év végén történt meg. 2008-ban a pályázat elbírálása után megkapták a sikeres 

pályázók az elnyert összeget.  
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4 Összegzés 
 

Az önkormányzati ciklus félidejében megállapítható, hogy a gazdasági program 
alapvető prioritásai, az országban tapasztalható általános recesszió ellenére is 
időarányosan teljesültek, bizonyos területeken túlteljesültek. Biztosítani tudtuk a 
város működőképességét!  Előre léptünk a munkahelyteremtésben, amely 
azonban továbbra is a legfontosabb prioritás!  A egyre mélyülő gazdasági válság 
ellenére is meg kell őriznünk értékeinket, elért eredményeinket.  Továbbra is kell 
keresni a megoldásokat a város költséghatékonyabb működését illetően. Fel kell 
készülni arra, hogy a körzetközpontból adódó feladatok, ellátási kötelezettségek 
nőni fognak. Élni kell a pályázatok adta lehetőségekkel, ám ezek optimális 
lehívásához meg kell találnunk azt a pénzügyi megoldást, amely a saját erő 
biztosítását garantálja, illetve amely segítségével a Programunk további feladatait 
önkormányzatunk el tudja végezni! 

 

5 Mellékletek 
 
 

5.1 CSURGÓ VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK GAZDASÁGI 
PROGRAMJA (2007-2013) 

 
Az 1990-2002-ig Csurgón elindult az évtizedes lemaradásunkat ellensúlyozó, 
felzárkózást elősegítő folyamat, mely az elmúlt években elvesztette lendületét. A térségi 
szennyvízprogram befejezésével megteremtődött a kommunális infrastruktúrája egy az 
előttünk álló időszakban megvalósuló erőteljesebb gazdasági fejlődésnek. Ennek 
megfelelően az elkövetkező hét esztendőben a megkezdett irányban szeretnénk még 
céltudatosabban, hatékonyabban és dinamikusabban településünk felzárkózása 
érdekében a gazdasági fejlődést elősegíteni speciális, önkormányzati lehetőségekkel 
élve, a város és intézményei működőképességét megőrizni, a szükséges felújításokat 
és beruházásokat végrehajtani, a hátralevő infrastruktúrát kiépíteni, illetve az itt élő 
fiatalság és civil szervezetek számára segítséget nyújtani. Minőségi közszolgáltatást és 
a városunkban élők számára valódi, nyugodt otthont biztosító önkormányzatot 
szeretnénk megvalósítani. 
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PRIORÍTÁSOK 
 
Az önkormányzati működés hatékonyságának javítása 
 
Városunk tartós és jelentős forráshiánnyal küzd, feltétlenül szükséges egyrészt az 
önkormányzat és intézményei működőképességének stabilizálása, hatékonyságának 
javításával, másrészt forrásteremtéssel. A forrásteremtést a helyi gazdasági élet 
felvirágoztatásával, és a turizmus fellendítésével, az Európai és az állami források 
optimális felhasználásával tartjuk megvalósíthatónak. 
 
A gazdaság fejlődésének dinamikusabbá tétele 
 
A megyei átlagot meghaladó munkanélküliséget (24% körüli) gazdaságfejlesztéssel, 
munkahely teremtés és bővítés feltételeinek elősegítésével tudjuk csökkenteni. A 
következő hét év sorsdöntő lesz Csurgó és térsége életében, ezért minden lehetőséget 
meg kell ragadni, hogy megállítsuk a negatív folyamatot és megindulhasson a város és 
térsége felzárkóztatása. 
 
Körzetközponti szerep erősítése 
 
Városunk körzetközponti szerepkörét minél gyorsabban és teljeskörűbben szükséges 
helyreállítani intézményeink megtartásával, információs-központ szerepkör 
felvállalásával, a közhivatalok visszaszerzésével.  
 
Csurgó kulturális tradícióinak megőrzése 
 
Csurgó egyik legfontosabb ereje, lehetősége a település ezeréves kulturális tradíciói, 
melyek hozzájárulhatnak a térség felemeléséhez. Polgáraink életkörülményeit javítani 
szükséges a szellemi, kulturális és történelmi értékeink megőrzésével is.   
 
Együttműködés, öntevékenység 
 
Szükséges a kistérség, a szűkebb és tágabb régió (Drávától a Balatonig, illetve a 
Festetics városok), külföldi partner-kapcsolataink együttműködésének, működtetésének 
erősítése. Helyi társadalmunk különböző támogatásra szoruló csoportjai, így az ifjúság, 
az idős emberek, a kisebbségek, a kulturális és sport szerveződések mozgásterét a 
lehetőség szerint bővíteni kell. 
 
GAZDASÁGI ÁGAZATOK ÉS FŐBB TEVÉKENYSÉGI TERÜLETEK 
 

• Gazdasági fejlesztések, munkahely teremtési beruházások segítése 
• Turizmus fellendítése 
• Infrastruktúra fejlesztése 
• Kultúra, oktatás és sport 
• Körzetközponti szerepkörünk helyreállítása, kapcsolatrendszerünk kamatoztatása 
• Közösségépítés 
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Gazdasági fejlesztések, munkahely-teremtési beruházások segítése 
 

1. Csurgó számára létkérdés, hogy megállítsa a munkanélküliség drasztikus 
növekedését. Ennek érdekében az önkormányzatnak minden lehetőséget meg 
kell ragadnia. Fontos feladat, hogy a meglévő munkahelyeket megtartsuk, sok új 
munkahely jöhessen létre és olyan helyi klímát alakítsunk ki, ahol jól érzik 
magukat a helyi vállalkozók és iparosok, s a betelepülő vállalkozások is.  

 
2. Munkahelyek számának növelése a már működő vállalkozások és új 

beruházások   támogatásával (kedvező telekár, adókedvezmény, stb.). 
Szükséges az adórendelet átdolgozása a munkahelyteremtés támogatása 
érdekében, mind a belföldi, mind a külföldi vállalkozók esetében a költségvetési 
egyensúly figyelembevételével. 

 
3. Az élelmiszer feldolgozás, szárítás nagy lehetőség térségünkben, termelési 

rendszerek kiépítése is lehetséges a kiváló termelési adottsággal rendelkező 
termőföldekre alapozva. 

 
4. Az Ipari Park és Innovációs Központ beindítása, üzemekkel való betelepítése. 

 
5. Szennyvízcsatornázás teljessé tétele, a Csurgó II. szennyvízprogram elindítása. 

 
6. A költségvetési forrás bővítéséhez, a beruházási hitel törlesztéséhez és 

pályázatok sajáterő forrásához dinamikusabb és folyamatos kísérletet kell tenni a 
mobilizálható vagyon és a csekély hasznot hozó bérlemények hasznosítására a 
város gazdaságpolitikai igényeit figyelembe véve. 

 
7. A közigazgatás, az intézményrendszer és a gazdasági szférát is magába 

foglalóan ki kell építeni a kor igényeinek megfelelően a telekommunikációs 
interaktív hálózatot. 

 
8. Hét éves telekkialakítási és lakásépítési programot indítunk. Ennek keretében1 

Ft-os lakótelkekkel szeretnénk segíteni a csurgói, illetve a Csurgóra betelepedő 
családokat. Ettől az intézkedéstől azt várjuk, hogy a csurgói állandó 
lakosságszám növekszik és a helyi vállalkozók, iparosok is több munkához 
jutnak. 

 
9. A Csurgói Gazdaszövetkezet újjáalakításának, illetve termelői csoportok 
10. létrehozásának ösztönzése 

 
11. Önkormányzati vagyonkezelő illetve városgazdálkodási vállalat létrehozása. 

 
12. A Csurgói Munkaügyi Tanács létrehozása, amely lehetőséget teremt arra, hogy 

napi kapcsolatot alakítsunk ki a csurgói gazdaság szereplőivel. 
 

13. Megteremtjük a Városi Piac végleges helyen történő kialakításának a 
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14. feltételeit. 
 

15. Támogatjuk a Csurgói Pinceszövetkezet létrehozását, amely sok termelő 
16. számára kiszámíthatóságot és stabilitást fog jelenteni. 

 
17. Támogatjuk egy csurgói ásványvíz palackozó üzem létrehozását. 

 
Turizmus fellendítése 
 

1. Csurgó egyik kitörési pontja a természeti adottságai és környezete. Ezért ezzel a 
2. lehetőséggel a csurgóiak javára élnünk kell. 

 
3. A következő 7 évben kiemelt fejlesztési tervünk a Csurgói Festetics Termálpark – 

szakmai befektetők bevonásával történő - megépítése. Ez munkahelyek tucatjait, 
egészségturisztikai szolgáltatások kiépítését, illetve a családi és vállalkozói 
vendéglátás erősödését teremti meg Csurgón és térségében. 

 
4. A Sankoló-tó hasznosítása 

 
5. Borturizmus, Dráva-menti Borút tovább fejlesztése, borkóstoló helyek kialakítása. 

Meghirdetjük a „Csurgói borokat a csurgói vendéglőkbe” programot. 
 

6. A Duna-Dráva Nemzeti Park közelsége a térség ökoturizmusának alapját jelenti, 
amely természeti kincset szélesebb körben kell megismertetni. 

 
7. A turizmus szempontjából és a lakosság számára is kiemelkedően fontos a 

kerékpárút hálózat kiépítése a városban és a térségben is, csatlakozva a 
nemzetközi kerékpárútvonalhoz. 

 
8. Csurgó állandó lakosai számára bevezetjük a CSURGÓ KÁRTYÁT, amellyel 

különböző turisztikai, kulturális, sport, szociális és egyéb szolgáltatásokat lehet 
igénybe venni. 

 
 
Infrastruktúra fejlesztése 
 

1. Hét éves járda- és útfelújítási programot indítunk a városban. 
 

2. Támogatjuk a Habitat lakásépítési programot. 
 

3. Ebben a hét éves ciklusban elvégezzük a Széchenyi tér, a Petőfi tér és a 
Johanniták terének felújítását, illetve elindítjuk a csurgói vár régészeti feltárását. 

 
4. Kiemelten fontos cél Csurgó számára az Iharosberény-Sand összekötő út 

megépítése, amely az M7-es autópályára való eljutást jelentősen gyorsíthatja.  
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5. A „Miénk itt a tér” címmel programot indítunk a következő célok 
megvalósulásáért: 

- közösségi internet elérés bővítése 
- számítógépes felhasználó képzés támogatása. 

 
6. A városi tájékoztatás megújítása 

 
7. A város központjában – különösen az I. sz. óvodánál - új parkolóhelyek és a 
8. buszforduló biztonságos kialakítása. 

 
9. Helyi járatú buszok menetrendjének összehangolása a vasúti menetrenddel. 

 
10. Hulladékudvar kialakítása, a téglagyári gödörnél a törmeléklerakás 
11. megszüntetése, a terület rendbetétele. 

 
12. A gyepmesteri szolgálat kistérségi szintű kialakítása. 

 
13. Támogatjuk a szőlőhegyi utak rendszeres karbantartását, a vezetékes víz 
14. kivitelét. 

 
Kultúra, oktatás és sport 
 

1. Állami és vállalkozói együttműködéssel megépítjük a Városi Sportcsarnokot. 
Kiemelten támogatjuk a versenysportot, pályázati keretek között a 
szabadidősportot. 

 
2. Erősítjük Csurgó diákváros jellegét. Ennek érdekében Csurgónak egységes 

oktatási koncepciót kell kialakítania, amelyben a világos elvek mentén nem 
rivalizálás, hanem együttműködés és munkamegosztás alakul ki.  

 
3. Támogatjuk egy Idősek Otthonának megépítését, hogy megfelelő körülményeket 

tudjunk 
4. biztosítani a város és környéke idős lakosainak. 

 
5. Fontos a jövő szempontjából a művészeti képzés. Ezen belül a meglévő szakok 

mellett szükségesnek tartjuk a népi tánc és népi zenekari képzés kiemelt 
támogatását. 

 
6. Csurgó múltjából adódó felelősség és kötelesség, hogy a kulturális 

intézményeknek stabil működési feltételeket teremtsünk. 
 

7. Kidolgozunk egy helyi pályáztatási rendszert, melynek keretében a helyi civil 
szervezetek működését támogatjuk. 
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Körzetközponti szerepkörünk helyreállítása, kapcsolatrendszerünk 
Kamatoztatása 
 

1. A már működő Csurgó Kistérségi Többcélú Társulás, a területfejlesztési 
koncepciójának elkészítése után konkrét projekteket valósítson meg. 

 
2. A már jól működő partnerkapcsolatainkat meg kell őriznünk, át kell vezetnünk 

gazdasági síkra. Ez értendő a belföldi és külföldi kapcsolatokra 
egyaránt./Festetics és a dél-zalai, a holland, francia, német, horvát, japán/ 

 
3. Az egészségügyi ellátásban a járóbeteg szakellátások emelésével bővítjük az 

egészségügyi szolgáltatást. 
 

4. A körzetközpont szerepkörünknek megfelelően összehangoltan fejlesztjük a 
5. kistérségi szélessávú internet hálózatot. 

 
6. A közművelődés, a kulturális intézményeink jobb működési körülményei 

erősíthetik Csurgó körzet központiságát. 
 

7. A Közösségi Ház ne csak befogadó, hanem a közösségi kultúra és 
eseményeinek szervezője, motorja legyen. Színvonalas programokkal és a mozi 
újraindításával nyerje meg a fiatalokat, szolgálja hasznos, értelmes időtöltésüket. 

 
8. A Múzeumot olyan helyzetbe kell hozni, hogy szerepkörét be tudja tölteni.  

 
9. Csurgó város és polgárai igényt tartanak az eddigi hagyományokat ápoló 

rendszeres rendezvényekre, melyek struktúráját újra kell gondolni, minőségi 
javulásra törekedve. 

 
Közösségépítés 
 
Csurgó identitásának megerősítését, megőrzését elsődleges szempontként kell kezelni 
a felzárkóztatás tekintetében, hiszen minél nagyobb a belső források aktivizálása, annál 
nagyobb lesz a szerepe a település és a térség identitásának, amely hozzájárul a 
település és egyben a térség jó hírének alakulásához. A városidentitás a városban 
lakók, de a városon kívüli célcsoportokat is meg kell célozza a város célkitűzéseire 
alapozott önábrázolással, és magatartással. Egy jól kialakított, a város 
összetéveszthetetlen jegyeit tartalmazó városidentitás biztosíthatja, hogy a 
közmegítélésben, a fejlesztési versenyben jobb pozíciót foglaljon el a város. A 
városidentitás egy nagyszerű kötőanyag, amely nem csupán a település lakóit tarthatja 
össze, hanem a térséget, és a további területi szintekkel való kapcsolattartásra is 
hatással van. 
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Kiemelt célok e tekintetben: 
 

1. Tradicionális csurgói rendezvényeinket és fesztiváljainkat olyan színvonalon kell 
megrendezni, melyeknek jelentős kulturális, tudományos, turisztikai tartalma 
mellett kiemelkedő közönségvonzása legyen. 

 
2. A település partnerkapcsolatait hatékonyabban kell kezelni, erősíteni kell az 

ebben rejlő pozitívumokat nem csupán a városfejlesztés, hanem különös 
tekintettel diákvárosi múltunkra, hírnevünkre. 

 
3. Különösen ösztönző kapcsolatot kell tartani a civil szervezetek és az 

egyházakkal, velük egyenrangú partnerként szeretnénk együttműködni a város 
közösségi, szellemi és lelki megújulásáért. 

 
4. Korrekt pályázati keretek között támogatni kell az értékteremtő, színvonalas, jól 

szervezett kulturális tevékenységet végző közösségeket. 
 
 
 
Csurgó, 2006. december 15. 
                                                                                              Szászfalvi László 
                                                                                                 polgármester 
 

5.2 Csurgó Város által 2007-2008-ban elnyert pályázatok ezer Ft-ban 
 

Működésre     
2007.     
    
Pályázati cél  Önerő Támogatás Teljes bekerülés 
ÖNHIKI - forráshiányra  91.930 91.930 
Működésképtelen önkormányzatok egyéb 
támogatása – forráshiányra  

 13.000 13.000 

Városi Könyvtár érdekeltségnövelő 
támogatása  

 250 250 

Létszámcsökkentés és prémium évek 
támogatása  

 15.645 16.645 

Helyi közlekedés támogatása  236 236 472 
Csurgói Nyári Napok  1.000 1.000 2.000 
Integrációs oktatási pályázat   8.795 8.795 
HEFOP-oktatási pályázat   8.020 8.020 
    
2008.    
    
ÖNHIKI I. forduló – forráshiányra   103.731 103.731 
Működésképtelen önkormányzatok egyéb  23.000 23.000 
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támogatása - forráshiányra  
    
Létszámcsökkentés és prémium évek 
támogatása   

 20.972 20.972 

Csurgói Nyári Napok  1.500 1.500 3.000 
Városi Könyvtár érdekeltségnövelő 
támogatása 

 427 427 

könyvkiadás 100 500 600 
Fejlesztésre     
2007.    
    
Dráva I. projekt  3.649  56.351 60.000 
Dráva II. projekt  13 497 510 
Jókai utca útfelújítás  1.502 1.502 3.004 
Kert utca útfelújítás  1.166 1.166 2.332 
Zrínyi utca útfelújítás  2.578 2.332 4.910 
Leader + 
               - Polgármesteri Hivatal attika  

529 3.000 3.529 

               - Városi Könyvtár  
                  homlokzat felújítás  

495 2.807 3.302 

               - Közösségi Ház  
                 nyílászárók szigetelése  

464 2.062 2.526 

Béke utca járda felújítása  500 4.500 5.000 
Polgármesteri Hivatal fűtéskorszerűsítés 176 1.578 1.754 
Mesevár Óvoda fűtéskorszerűsítés  819 7.370 8.189 
    
2008.    
    
Semmelweis utca útfelújítás  258 2.317 2.575 
Jegyző utca járdaépítés  522 4.698 5.220 
Szabadság tér útépítés  1.317 4.100 5.417 
Közösségi Ház homlokzat felújítás  750 6.750 7.500 
Szabadság téri járdafelújítás  278 2.500 2.778 
Eötvös Iskola járda és vízelvezető 
rendszer felújítása  

1.024 4.093 5.117 

Polgármesteri Hivatal fűtés és vizesblokk 
felújítása  

1.240 11.160 12.400 

Damjanich köz útfelújítás  1.214 1.368 2.582 
Egészségügyi Centrum  60.000  913.343 973.343 
Sportcsarnok eszközbeszerzés   4.300 4.300 
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5.3 A Csurgói Többcélú Kistérségi Társulás sikeres pályázatai a 2007-
2008. években 

 

Projekt megnevezése 
Támogató 
szervezet 

Támogatási 
arány 

Megítélt 
támogatás 

2007/5 f A hátrányos helyzetű tartós 
munkanélküli lakosság 

foglalkoztatását,megélhetését, 
életkörülményeinek javítását szolgáló, 
a regionális munkaügyi központokkal 

együttműködésben megvalósuló 
foglalkoztatási programokkal című 
közmunka program megvalósítása SZMM 

100 (esetleg ÁFA 
rész merülhet fel) 35 000 000 

Vidékfejlesztési menedzserek 
foglalkoztatására 

Területpol-i 
Korm.Hiv. 100 700 000 

Vidékfejlesztési menedzserek 
foglalkoztatására 

Területpol-i 
Korm.Hiv. 100 1 283 000 

AVOP Vidéki térségek fejlesztése 
prioritás LEADER+/Térség turisztikai 
marketingjének erősítése, a térséget 

bemutató tematikus kiadványok, 
tájékoztatók, prospektusok készítése, 

terjesztése FVM 95 1 052 631 

Téli-tavaszi közmunka 2007/10 SZMM 
100 (esetleg ÁFA 
rész merülhet fel) 38 737 091 

Téli-tavaszi közmunka 2007/10 a SZMM 
100 (esetleg ÁFA 
rész merülhet fel) 38 261 659 

Kistérségi Szenior Sport-Aktív 
Életmód Program ÖTM 75 800 000 

Komplex Kistérségi Táboroztatási 
Program megvalósítása ÖTM 75 800 000 

Dráva Népmese és Históriapark  
Váti Kht 
közrem. 95 13 169 850 

Kistérségi Szenior Sport-Aktív 
Életmód - Egészségfejlesztő Program ÖTM 75 900 000 
Tematikus Kistérségi Sporttáborozási 

Program ÖTM 75 960 000 
Komplex Kistérségi Táboroztatási 

Program megvalósítása ÖTM 80 1 200 000 

"A többcélú kistérségi társulások 
közösségi busz beszerzésének 2005. 

évi támogatása” című felhívásra a 
Csurgó Kistérségi Többcélú Társulás 

pályázata ÖTM 95 22 100 000 
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"A települési köz kulturális 
szolgáltatások továbbfejlesztését 

biztosító modell-értékű programokra, 
valamint a népművészeti alkotóházak, 

népművészeti alkotó műhelyek 
infrastrukturális és 

eszközfejlesztésére"felhívás CSKTT 
pályázata ÖTM 95 900 000 

Diplomás fiatalok a régió fejlődéséért ÁFSZ 100,80,60 8 457 664 

Tárt Kapus Létesítmények ÖM 
65 ( önerő: 

társadalmi munka) 497 000 
A megváltozott munkaképességű személyek 

foglalkoztatásának 2008. évi támogatása  DDRMK 78,82 4 375 000 

2008/5.a számú közmunkaprogram SZMM 100 (ÁFA fizetési 
kötelez.) 35 000 000 

Ifjúsági referens foglalkoztatása SZMM 70% 2 189 250 
ÖSSZESEN:     206 383 145 
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Meller kastély 

 
 

Korona szálloda 
 

 
Csokonai Vitéz Mihály Közösségi Ház 
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Szentlélek templom 
 

 
 

Csokonai Vitéz Mihály Református Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium 
 

 
 

Városi Sportcsarnok 
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